Détermination de la masse de Jupiter . i i i, T it 4

8,46 u.a. de la Terre (1 e, = 150 millions de km).
los: By = Europe: m=

Comme on peut le voir sur 12 figure 2, les mouvements Ganymbde : 3= FLR . O

des satellives soal suppasds circulaines et uniformes. leurs

trajectoires, centrées sur e :cn!:rr. de Iu.pl[_er. Bl situies 2. PERIODES DES SATELLITES

dans un méme plan qui est celui de I'écliprique. Le plan

de la photographie est perpendiculaire & la ligne de visée. On choisit deux positions du satellite,

La planéte Jupiter érant rés éloignées de la Terre, les quatre {trm‘.;:; le maximum d'élongation et

dip:.mjnm D,,ﬂ,.ﬂ?ﬂlﬂ,m:pmfmem confondues avec 8 = arc.éos (5 /1)

la ligne de visée. ainsi. of peut admettre que le pmnfiﬂ, t:::ﬁ ::. ™ :mmm tl'i-f-l.]-

centre du satellite le plus éloigné de Jupiter s projerte

orthogonalement en M, dans le plan de la photographie Le mouvement du satellile étant circulaire et uniforme, les angles

et le méme type de raisornement peut dtre appliqué aux B et 8° éanit exprimés en degrés, )

trois putres satellites. Les documents vont permetirs de 160

travailler sur des mouvements projetés. T=0"-N%, 90

. Io : t= 8= = = Ty=

Europe : = G= t's f'= Ty=
Canyméde : t= f= e = Ty=
Callisto 1= f= = g= Ty=

5. MASSE DE JUPITER

Pour chacun des satellites, caleuler 82 et T 2:

:ti_ N‘l‘i =
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ife Iz photographie = s
7 | s meuvemants des satellites sost suppasds circulalres ot uniformes. Tracer la courbe a? = £ (T2),

En déduire la masse de Jupiter.

Sur chaque série de photos, 1a position du satellite est repérée par
une fMbche, L heure est donnée en Temps Universel (A 12 1 T.U., il peat
faire nuit aux US.A.)

Les mouvements des satellites sont supposés circolaires et uni-
formes.

1. AAYOMNS CABTES

&) Pour chacun o= cotoilfms e & chacune des dales, mesurer (avec
berucoup de soin) 1o distance qui, sur la pheto, le séparc du centre do
Jupiter.

(hacune des courbes a 1a forme d'une portion de sinusofde, Lire
Pamplitude x_, de chacune des sinusoides :

la: Ay = Europe :  Apu =
Ganyméde :  Kyp= Callisto:  myy =

b} Compte tenu de I'échelle (20 mm représentent 4°), en déduire I'angle
o sous lequel le rayon de 1'orbite du satellite eat vu depuis la Terre :

Furope: 0=
Callisto:  my=
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